

炫动
2018Russia 2018
俄罗斯世界杯

狂欢季 过瘾

郑州日报



法国丹麦携手出线 秘鲁力克澳大利亚



6月26日,在莫斯科进行的2018俄罗斯世界杯足球赛C组小组赛中,法国队和丹麦队战成0:0平,两队分获小组前两名,携手晋级16强。在索契进行的C组另一场比赛中,秘鲁队上下半场各入一球,最终以2:0战胜澳大利亚队。

左图:丹麦队球员西·凯尔(上)与法国队球员吉鲁拼抢。
上图:秘鲁队球员卡里略(左二)在进球后与队友庆祝。

新华社发

C组



6月27日 22:00 德国VS韩国
“德国战车”死拼出线

上轮对阵瑞典队的比赛,克罗地亚的压哨绝杀帮助德国队艰难取胜,为小组出线奠定了基础。对于“德国战车”来说,卫冕不是现在所要考虑的,首先要做到的就是战胜韩国队先保证小组出线。目前这支德国队的“中轴线”显然难以与上一届世界杯时相比,更要命的是,博阿滕由于上轮比赛吃到红牌,此番与韩国队的比赛他不能上场,这更让人对“德国战车”的后防线感到担忧。

虽然韩国队已经两战皆负,几乎是站在了被淘汰的边缘,但是有一种极端情况不要忽略,如果说墨西哥队赢下瑞典队,韩国队赢下德国队,那么瑞典、德国、韩国这三支球队还要比胜负关系以及净胜球才能确定哪支球队出线。“不要命”的韩国队一定会在与德国队的比赛中同样去死拼出线权。

6月27日 22:00 墨西哥VS瑞典
“草帽军团”不敢大意

小组赛两连胜的墨西哥队出线形势一片大好,该队将在小组赛最后一轮对阵瑞典队。由于瑞典队上一轮比赛被德国队逆转击败,这样一来,瑞典队、德国队同样拥有3分,如果墨西哥队在对阵瑞典队的比赛中大比分输球,“草帽军团”很可能在最后一轮小组赛结束后变成小组第三而出局。为了避免“白忙活”,不敢大意的墨西哥队在对阵瑞典队的比赛中至少要拿到1分。

瑞典队被德国队压哨绝杀后,只有寄希望于在对阵墨西哥队的比赛中全取3分,并且积累更多的净胜球才有可能小组出线。本轮比赛中,瑞典队必将对阵“草帽军团”的比赛中全力拼杀,以争取最好的结果。

6月28日 02:00 塞尔维亚VS巴西

“五星巴西”小心翻船

塞尔维亚队上轮在领先局面下被瑞士队翻盘,小组赛1胜1负排名第三,最后一场比赛他们已经没有退路,只有击败巴西队才可以在小组突围。不过以塞尔维亚队的整体实力,根本不足以撼动“五星巴西”,小组最后一战球队只能是听天由命。

作为世界杯夺冠最大热门,巴西队上轮和大家玩了一次心跳,在补时阶段连进两球2:0险胜哥斯达黎加。事实上,巴西在这个小组依然是鹤立鸡群,未战他们面对有出线压力的塞尔维亚,只要稳定发挥,正常出线应该在情理之中,但面对实力不俗的塞尔维亚一定要加以防范,小心阴沟翻船。

6月28日 02:00 瑞士VS哥斯达黎加
“瑞士军刀”出线占主动

1胜1平的瑞士队握有出线主动权,只要他们战平哥斯达黎加队,球队就能晋级16强。

瑞士队首战1:1逼平巴西队显示了球队顽强的的一面,至少他们面对世界劲旅并不吃亏,而且在落后情况下不急不躁。第二场比赛,瑞士队面临同样的情况,还是先失一球,然而“瑞士军刀”并未给塞尔维亚队抢分机会。下半场凭借萨卡、沙基里的进球,瑞士逆转塞尔维亚队。 本报记者 刘超峰 陈凯



继续不败 OR 被套“魔咒”

尽管同摩洛哥队的比赛踢得磕磕绊绊,但是西班牙队还是有惊无险地以小组头名的身份出线,该队在淘汰赛中的对手,将会是以A组第二名身份晋级的东道主俄罗斯队。

历史上,西班牙队曾经6次和俄罗斯队交手,4胜2平保持不败。而在世界大赛的舞台上,西班牙队曾经3次和俄罗斯队交手,全部取得胜利。

2004年欧洲杯小组赛,西班牙队1:0战胜俄罗斯队;2008年欧洲杯中,西班牙队和俄罗斯队二度交手,小组赛西班牙队取得了4:1的大胜,而在半决赛中,西班牙队又以3:0完胜俄罗斯队。

从以上历史交锋记录看,占据心理和战绩双重优势的西班牙队战胜俄罗斯队,挺进本届世界杯八强应该稳稳地不成问题。

不过对于西班牙队来说,也有一个“魔咒”套在其头上,那就是他们从来没有在其参加的世界大赛中战胜过东道主,分别是1934年世界杯的意大利、1950年世界杯的巴西、1980年欧洲杯的意大利、1984年欧洲杯的法国、1996年欧洲杯的英格兰、2002年世界杯的韩国和2004年欧洲杯的葡萄牙。

值得一提的是,本届世界杯,西班牙队3场小组赛就丢了5个球,而近6场世界杯比赛,西班牙队一共丢了12个球,场均丢球数为2个!不知这次在本届世界杯淘汰赛面对俄罗斯队时,防守如同“豆腐渣”一般的西班牙队,能否甩掉东道主不胜的魔咒“魔咒”呢? 本报记者 陈凯

进球赶“晚集” 绝杀频出现

每届世界杯,绝杀、逆转,都会成为最令人惊心动魄的难忘记忆。俄罗斯世界杯上,“绝杀”更是被演绎到极致,皇马球星克里斯蒂亚诺·罗纳尔多在补时阶段逆天绝杀拯救德国,令全世界为之震撼。一幅幅绝杀的精彩画面,无疑让本届世界杯贴上扣人心弦和紧张刺激的标签。

伴随着小组赛第三轮的紧张开始,绝杀愈演愈烈。令人不可思议的是,刚刚结束的A组和B组的四场比赛,沙特、伊朗和西班牙,继续上演不可思议的绝杀。这就是足球的魅力,不到裁判终场哨响起,人们永远都不会知道比赛的结果。

这么多进球都赶“晚集”,实质反映出各队实力进一步接近。世界杯32强,国脚大都在一流俱乐部效力,攻防意识和战术执行能力上,基本都在一条水平线。两强相遇,因为双方队员在同一家俱乐部效力的缘故,知己知彼,谁谁谁取得突破。只有到比赛最后时刻,在体能、意志和判断都出现明显下滑之际,觅到一击致命的机会。第96分钟打破哥斯达黎加队球门后,看看内马尔情不自禁的感人抽泣,就知道这样的进球,来得多不容易。

本届世界杯不但进球晚,而且进的不少是点球,比例之高远超往届。葡萄牙对阵西班牙,C罗打破僵局进球就是一粒点球,随即打开进球账户。对这粒进球,西班牙队被判犯规的后卫纳乔无法接受,认为自己不应被罚。这是首次引入VAR后带来的新特征,一旦场上发生的情况存在争议,或被裁判的内眼漏过,VAR都有改判的效力。结果,增加了决定性判罚的次数,也带来更多点球破门的机会。

精彩的绝杀逆转,成为本届世界杯永远难以抹去的经典记忆。除了这些决定比赛胜负的绝杀,本届世界杯还诞生了一些无关胜负的补时进球。有的让领先的球队锦上添花,有的让落后的球队挽回颜面,而这一切,都成为世界杯万花筒里不可或缺的美丽画面,正是这一幅幅美丽的画面,才让世界杯变得更加绚丽多姿、精彩万分。

刘超峰



阿斯帕斯(右)的“绝平”进球避免了西班牙队输球的尴尬 新华社发



伤心的伊朗球迷

为梦想而战 伊朗捍卫亚洲足球荣光



扳平比分的伊朗队一度看到出线的希望 新华社发

五度征战世界杯决赛圈,伊朗队终于在俄罗斯看到了第一次晋级淘汰赛的曙光,但转瞬之间,曙光烟消云散,少一粒进球意味着少2分,只能以积4分列第三而挥别俄罗斯世界杯。

25日的小组赛第三战中,唯一一胜方可晋级的伊朗队别无退路。先失一球很被动,但伊朗一直没有放弃进攻,下半场获点球扳平分后,伊朗队面对所剩无几的时间,心气渐足,攻势强劲,无奈运气不在伊朗队这边,一次近距离射门击中边网,这几乎是他们最后一次机会。

伊朗队前锋贾汉巴赫什赛后说:“输球让人很失望,我们创造了一些机会,但很不幸没有早早进球,比赛尾声有一个绝杀机会,但也没能抓住。大家都尽力了。”

伊朗队全场攻势不减,与他们坚持的忠于球迷、尊重对手以及拥有正确的比赛态度有关,也与同时进行的另一场比赛赛果有关。

此役前,西班牙和葡萄牙同积4分,伊朗积3分,摩洛哥0分。当晚比赛中,摩洛哥两度领先西班牙,胜利的天平似乎在向伊朗倾斜,只要伊朗取得胜利,就一定会出线,但2010年世界杯冠军西班牙两度追平,伊朗队明白唯有靠自己取胜,方是正道。

种种迹象表明,伊朗队拥有晋级16强的几乎所有要素,如首战全取3分,同组的西班牙和葡萄牙仅拿到1分;以“90后”为班底的年轻阵容,激情十足且具有执行力;带队7年充分融入伊朗足球的葡萄牙主帅奎罗斯等。

奎罗斯是葡萄牙名帅,曾协助弗格森

爵士执教曼联,也曾执教皇马,还先后率领南非和葡萄牙晋级世界杯决赛圈。他认为,这场比赛是他担任伊朗主帅7年中最有趣和最最重要的比赛。

“我们要为梦想奋斗,晋级淘汰赛当然不会轻松,但我说过来到这里就做好了经历艰难困苦的准备。”奎罗斯赛前说,伊朗没有什么好输的,与C罗踢球就有收获。

由于葡萄牙世界排名第四,赛前,这场与葡萄牙的比赛被视为伊朗足球史上最重要的比赛之一,因为如果伊朗取胜将创造伊朗足球的若干纪录,比如第一次世界杯小组出线等。

回过头来看,伊朗足球依然创造了历史,此前四次世界杯,伊朗三场小组赛要么是两胜一负,要么是一平两负,这次世界杯他们一胜一平一负,是史上最好成绩,4分也是队史世界杯最高积分,三场仅丢两球也是历届最少。

赛后,多名伊朗球员痛哭流涕,瘫倒在球场上迟迟不愿离去,满场的伊朗球迷用热烈的喝彩和掌声为他们的将士送上鼓励。

荷兰籍的伊朗人阿夫欣今年37岁,两岁随父母移民荷兰,追随伊朗观看了三场小组赛,他告诉新华社记者:“这是我第

二次(现场观看)世界杯,上一次是在巴西世界杯现场观看伊朗队的比赛,今天虽然我们无缘晋级,但是伊朗足球在进步,小伙子们展现出了伊朗足球的风采,我要为他们加油助威。”

要知道,葡萄牙不仅实力胜出,且对阵伊朗有战绩优势,2006年世界杯小组赛2:0击败伊朗,当时C罗打进制胜点球。但今天的比赛证明了所谓的“弱队”不弱,葡萄牙队主教练桑托斯称赞伊朗是亚洲最强球队,组织得力、防守强硬,而且反击犀利。

奎罗斯赛后说:“这是一场值得尊敬的比赛,非常精彩,它给世界赢得了声望。看一看我们展现出的纪律、态度和控制比赛的方式,如果在足球场上有一些正义——这不存在,那么,在这场比赛中只有一个赢家会出现,那就是伊朗队。”

25日,记者从莫斯科乘机赶往萨拉兹斯克报道这场比赛,飞机上有数十名伊朗球迷不时高唱助威歌曲。在赛场,记者看到伊朗国旗充斥整个球场,震天的加油助威声响彻夜空。场内外感受着伊朗人的这份足球热情,也要感谢他们带给亚洲足球的荣光。

新华社萨兰斯克6月25日电